



大 会

Distr.  
GENERAL

A/AC.159/SR.441  
27 July 1995  
CHINESE  
ORIGINAL: RUSSIAN

印度洋特设委员会

第441次会议简要记录

1995年6月29日星期四，上午10时  
在纽约总部举行

主席：                    德席尔瓦先生                    (斯里兰卡)

目 录

大会1994年12月15日第49/82号决议的执行情况(续)

本记录可以更正。各项更正应以一种工作语言提出。各项更正应在一份备忘录内列明，并填写在一份记录上。各项更正应在本文件印发日期后一个星期内送交会议和支助事务厅正式记录编辑科科长(联合国广场2号DC2-794室)。

本次会议及其各次会议记录的任何更正将并入一份“更正”汇编予以印发。

会议上午10时45分开始

大会1994年12月15日第49/82号决议的执行情况(续)

1. KHAN先生(巴基斯坦)回顾说,大会第2832(XXVI)号决议宣布印度洋为永久和平区。《宣言》企图建立一种使印度洋地区各国具有更高度安全的制度。目前的国际政治环境给实现这一目标带来了空前的机会。

2. 巴基斯坦代表团满意地注意到委员会对需为实现该区域和平、安全和稳定的目标而工作问题的协商一致正在日益增加,并注意到在这方面不同的新方法的发展情况。已经商定,在审议和发展不同的新方法的同时,应当扩大已经有了协商一致的领域。任何新的行动都不应贬低委员会工作的重要性,或分散委员会使命的重点。

3. 为了完成委员会的使命,应采取步骤改善区域和分区域的安全环境,并以下列要素作为基础:承诺以和平方式解决争端;严格遵守主权平等的原则,区域各国必须摒弃统治和霸权主义的政策;建立区域安全办法,包括常规军备控制和解决争端机制的措施;区域非核化。

4. 只有正视安全问题才可能实现和平。巴基斯坦认为,委员会为在该区域实现和平、安全和稳定的目标,进而建立和平区提供了最适当的论坛。

5. 作为委员会工作的补充,可以召开沿岸国和内陆国会议,详细讨论和平区投入运作的所有相关问题。上次会议的经验表明,这样的会议能产生丰硕的成果。

6. SURIE先生(印度)说,印度代表团对集体的失望感表示附议,虽然主席一直在努力同美利坚合众国、联合王国和法国政府举行协商,但成功的目标仍然可望而不可及;印度代表团请主席继续努力寻求安全理事会不参加委员会工作的理事国和主要海洋用户的合作并请它们充分参加委员会的工作,因为这是使为实现执行1971年《宣言》共同目标的工作取得进展不可或缺的。鉴于目前的国际气候和委员会正在拟订的不同的新方法,应当继续进行对话,并确保这些国家参加委员会的工作。

7. 印度致力于1971年《宣言》的各项原则,该《宣言》具有长期的历史性远见。消除印度洋地区的外国军事存在仍然是必要可取的目标。

8. 在为了确保印度洋地区的和平、安全和稳定而拟订不同的新方法的努力中,委员会应继续集中精力实现1971年《宣言》的各项目标。

9. 印度参加了毛里求斯政府提出的印度洋圈倡议,并支持这项倡议。印度还积极地参加了由澳大利亚倡议主办的印度洋地区国际论坛的讨论。

10. 在目前的情况下,鉴于安全理事会全体常任理事国以及主要海洋用户参加委员会工作的重要性,因此值得审议延长委员会两届届会之间间隔的问题。主席可继续同不参加委员会工作的主要国家,尤其是安全理事会不参加委员会工作的常任理事国继续举行协商。

11. SHARDELOW先生(南非观察员)说,南非第一次参加委员会的工作。

12. 提出《宣布印度洋为和平区宣言》以及委员会执行实现这个目标使命的环境已发生了根本的变化。现在是委员会认真审议其将来的时候了。应当设问下列问题:《宣言》的各项目标能否实现,《宣言》应否修改,是否应当修订使命,委员会是否应继续存在。一种可能的选择办法是委员会在短期内举行较少的会议,以便在尽可能广泛的国家集团中就这些问题展开协商。

13. 南非完全致力于在印度洋建立和平区的原则。南非自愿放弃了核武器,这表明南非致力于全面核裁军。南非积极参加了南大西洋和平与合作区的工作,并将主办该区域参加者的下次会议。南非还参加了负责起草关于建立非洲无核武器区问题条约的专家小组工作。

14. 南非参加了在澳大利亚和毛里求斯举行的会议,并相信,应让尽可能多的国家参加毛里求斯倡议,并在1995年12月在印度举行下次会议之前找到实现这个目标的适当机制。南非认为这些倡议和会议应当集重注意区域社会经济合作的问题,而安全的问题应放到另一个讲坛去讨论。

15. 南非虽不是委员会成员,只是作为观察员参加委员会的工作,但对委员会所

审议的各个问题非常感兴趣。

会议上午11时5分散分。